

# 产业项目展新貌

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 王风玲

一麻袋一麻袋原材料,一列列整齐地摆放在厂房北区,淡淡的艾草清香充实着鼻腔。68岁的吴成群大爷正在专注地生产着,分类、装包、称重、封边一道道工序一气呵成,熟练程度不亚于心灵手巧的小媳妇。这就是浚县小河镇前刘庄村村集体产业发展项目——浚县盛荣中药材种植有限公司生产车间的一个缩影。

小河镇前刘庄村村集体产业发展项目由财政投资130万元,共建厂房面积1400平方米,竣工验收后恒佳服装厂企业入住,从事服装加工生产。因受生产技术条件、年龄限制等因素影响,前刘庄村部分年龄较大、没有缝纫技术等不符合生产条件要求的农户无法实现家门口就业,家庭收入增效缓慢。

为切实改变这一现状,实现村集体产业项目效益最大化,确保全村农户创收,小河镇党委政府统筹考虑,积极引导前刘庄村两委干部理清思路,放宽眼界,想方设法争取实现村集体产业项目效益最大化。

小河镇后下滩村赵峰,一直从事电商销售,在淘宝、京东等国家知名网站销售足浴产品,但因没有适合的加工厂房,无法从事生产加工,企业发展处于瓶颈期,他也在积极寻找机会。在小河镇党委政府的牵线搭桥下,前刘庄村委会与赵峰取得联系,经多次交流沟通,双方达成入住协议,开始“欢康”牌草本足浴包的生产加工。加工程序只需把7种原材料按照一定比例一定分量装袋封边即可,技术含量较低,只要是能从事普通劳动的

农户,均可在车间加工生产,农户参与程度较高。

“感谢小河镇党委政府、前刘庄村给我提供了适合加工生产的场地平台,我以前只从事销售,现在公司从事‘加工+销售’一条龙生产模式,公司产业链拉长,企业将逐步做大做强。”

依托前刘庄村村集体产业发展项目,赵峰于2019年12月19日成功注册成立浚县盛荣中药材种植有限公司。

村集体产业发展项目生产由赵峰提供原材料,前刘庄村组织农户加工,成品由赵峰负责销售。在每天下午6点完成加工后,公司随即按计件制日结算农户工资,打消农户思想顾虑,收入有保障。

前刘村党支部书记王好海说,我们把村中能干活的人都组织到厂房去干活,人最多时就有百十人参与,年龄最大的有70多岁。“我们积极响应镇党委政府号召,准备到汤阴、鹤壁老区等艾草种植地去参观学习艾草种植管理技术,改变俺村单一的种植模式,组织农户种植经济作物艾草,进一步增加农户收入”。

下一步,小河镇党委政府将多方考察论证,结合本镇实际,以前刘庄村为中心,辐射周边村改变单一种植模式,组织农户种植经济作物艾草,除供应前刘庄村村集体产业发展项目所需外,还将依托浚县盛荣中药材种植有限公司电商销售平台,把艾草作为原材料销往全国各地,实现产业兴旺、企业发展、村集体收益、农户创收的“四赢模式”,为贫困户增收,乡村振兴产业发展,全面打好打赢脱贫攻坚总攻战奠定坚实基础。

## 金融助力 延津国家级小麦现代农业产业园 建设步入实施阶段

□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉  
通讯员 吕鹏 宋佩珍

近日,国家级优质小麦现代农业产业园风险补偿金到位,延津县农业农村局与延津农村商业银行签署了《延津县农业经营主体贷款合作协议》。此举标志着延津县创建国家级优质小麦现代农业产业园步入实施阶段。

2019年6月,经国家农业部批准,延津优质小麦国家级现代农业产业园创建工作正式起步,该产业园成为全国唯一一个以小麦为主题的现代化农业产业园。产业园面积74.7万亩,统筹布局了小麦种植、加工、研发、物流、综合服务功能板块,规划为“四园、两区、一中心”。“四园”指小麦产品加工园、面制品电商物流园、农业废弃物资源化利用园和融合多项功能的麦香田园;“两区”是指优质小麦种植区和小麦良种繁育区,包含了42万亩绿色小麦基地、2万亩有机小麦基地和5万亩良种繁育基地;“一中心”是指小麦产业服务中心,融多项功能于一体包括小麦产业展示中心、产业园运行管理中心(智慧农业管理平台)、小麦科创研发与检验检测中心和技术培训中心。

按照政府引导、企业主导、农

民参与、市场运作原则和创新引领、要素集聚、产业融合、绿色发展、安全高效的要求,健全优质小麦生产体系、经营体系、产业体系,提高农业产业综合效益的创建思路,对入园企业在项目审批、用地保障、财政扶持、金融服务、人才和科技创新应用等方面形成了一整套完整高效的政策支持保障体系,为入园企业搭建起了“海阔凭鱼跃,天高任鸟飞”的发展平台。

为加快产业园建设,延津县积极发挥财政资金的引导和放大效应,利用中央财政奖补资金1500万元作为风险补偿金,县农商行放大10倍后,建立农业经营主体贷款风险补偿基金,用于一二三产业发展流动资金、技术改造和设备购置资金需求。对包括农副产品生产、加工、流通企业,农民专业合作社、家庭农场、种养大户以及与农业相关的社会化服务组织等提供信贷支持,单户贷款可达300万元,授信期限可达36个月,执行定价利率10%以上优惠,给予有抵押的客户提高10%的抵押率增信额度,从而有效破解“融资难、融资贵、融资慢”问题,为延津国家级小麦现代农业产业园建设稳步推进提供了资金保障。

# 勤劳农户创收忙

## 鹤壁中院 关爱坚守卡点党员先锋队



□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 全光灿 悅少燕/文图

3月18日下午,鹤壁中院党组书记、院长刘明片刻不歇,利用下班时间到市火车站疫情防控卡点,看望慰问在此已连续值守30天的市法院

党员先锋队员、执行局政委朱金龙同志,并为卡点送去了方便面、火腿肠等食品物资,政治部主任李晓晔等陪同慰问。

刘明赞扬了党员先锋队员坚守岗位、不辞辛苦、勇担使命的精神,详细询问了当前严防境外人员输入性疫情风险防控工作情况,并就加强防控工作提出了指导建议。刘明表示,当前严防输入性疫情仍然任务繁重,党员先锋队员要贯彻习近平总书记“不获全胜绝不轻言成功”的讲话精神,再接再厉,坚定值守,为全市人民站好最后一班岗,为法院工作增光添彩!

## 图片新闻



疫情期间,阻碍了学生外出的步伐,却阻碍不了同学们传播正能量的热情。面对手工材料紧缺的状况,鹤壁市山城区实验小学的同学发挥自己的聪明才智,利用家中的现有的五谷杂粮制作了一幅幅为祖国为武汉助力加油的手工制品。(王彦璐)

## 鹤壁中院驻村第一书记选派轮换工作完成

□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 张连禄

为贯彻2020年中央和省委关于“稳定扶贫工作队伍”精神,保持驻村第一书记队伍总体建设,进一步加强基层帮扶工作力量,鹤壁中院高度重视驻村第一书记的轮换工作,挑选了鹤壁中院民一审判团队法官助理刘万强同志到淇滨区大河涧乡石鼓沟村接任驻村第一书记。

17日上午,鹤壁中院党组成员、政治部主任、执行局局长李晓晔代表鹤壁中院党组,带队送新任驻村第一书记刘万强到淇滨区大河涧乡石鼓

沟村上任。

李晓晔主任一行将新任驻村书记送到石鼓沟村委会报到后,查看了驻村第一书记的居住环境和生活情况,详细询问了石鼓沟村脱贫攻坚、村两委现状和党建等方面的情况。并表示现任第一书记要搞好传帮带,希望村委全力支持新任第一书记刘万强同志的工作,并表示鹤壁中院会继续关注帮扶石鼓沟村,当好新任第一书记的坚强后盾。也希望刘万强同志作为新任驻村第一书记,能够与“村两委”积极配合,在脱贫攻坚的决战决胜之年,圆满完成各项脱贫攻坚任务。

## 淇县法院参加全县文明单位义务植树活动



□东方今报·猛犸新闻记者 张学军  
通讯员 申相勋/文图

3月14日,淇县法院积极响应县委、县政府号召,在院党组副书记、副院长李培忠的带领下到灵山街道办事处南四井村五指山植树点,参加文明单位2020年义务植树活

动,以实际行动为建设绿色家园贡献力量。

活动现场,志愿者们挽起衣袖相互协作,挥锹铲土、扶正树苗,踏实踩实,逐步完成搬运树苗、培土、踩实、浇水各个环节,干得热火朝天,将一棵棵充满希望的树苗栽入土壤中,迎风挺立在道路两旁。

通过植树活动,进一步增强了干警共建绿色家园的意识和团结协作的能力。干警们一致表示绿化造林活动不仅美化了环境,也是每个公民应尽的义务,今后要继续倡导生态文明和绿色低碳理念,积极投身到全民植树活动中。

## 遗失声明

河南省汝南县苏湘雯(身份证号411727201704270102)出生医学证明遗失,编号:q411776845,声名作废。